
PERSPEKTÍVY ROZVOJA BILATERÁLNEJ SPOLUPRÁCE 
VO VYBRANÝCH OBLASTIACH

13. – 14. marec 2024, hotel Yasmin Košice

Pozvánka

Dni Charkova v Košiciach
Fórum Ukrajina – Slovensko
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PERSPEKTÍVY ROZVOJA BILATERÁLNEJ
SPOLUPRÁCE VO VYBRANÝCH OBLASTIACH
Podujatie je organizované Oddelením medzinárodnej spolupráce
Charkovského mestského úradu, Centrom spoločenských a
psychologických vied SAV, v. v. i. a v spolupráci s Inštitútom pre centrálnu
Európu o. z., v rámci riešenia projektu “Mestá v Rozšírenom Európskom
priestore: Spoločný rozvoj kapacít verejných inštitúcií prostredníctvom
slovensko-ukrajinskej cezhraničnej spolupráce a zvyšovanie integrity
verejných záležitostí (CEEA) – č. GGC01007" financovaného z grantov EHP.

www.ceea-cooperation.com

Fórum sa bude konať za účasti predstaviteľov štátnych orgánov Slovenska a
Ukrajiny, diplomatov, zástupcov mimovládnych organizácií, samospráv,
univerzít, vedeckovýskumných a vedecko-technických inštitúcií, ako aj
zástupcov podnikateľského sektora zo Slovenska a susedných krajín.
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CIEĽ FÓRA

Umožniť výmenu skúseností z plánov na ochranu energetickej
infraštruktúry a jej obranu v podmienkach reálneho ohrozenia
vo vojenskom konflikte;

Diskutovať o možnostiach obnovy energetickej infraštruktúry
Ukrajiny s ohľadom na udržateľnosť a zelené technológie;

Podporiť rozvoj spolupráce medzi zástupcami regionálnych
univerzitných inštitúcií a podnikateľských subjektov, najmä s
ohľadom na energetiku a high-tech sektor;

Podporovať humanitárne a mierotvorné iniciatívy občianskych
združení a iných inštitúcií Ukrajiny, Slovenska a EÚ.
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Podporiť aktivizáciu cezhraničnej spolupráce medzi
Slovenskom a Ukrajinou s cieľom vytvoriť podmienky na
urýchlenie európskych integračných a transformačných
procesov v ukrajinských regiónoch;



Registrácia

Otvorenie podujatia, privítanie účastníkov

Panelisti
Martin Fedor, Inštitút pre centrálnu Európu, o. z.
Jaroslav Polaček, primátor mesta Košice
Ihor Terekhov, primátor mesta Charkov

Panel I: Spolupráca na úrovni samospráv a jej miesto v
povojnovej obnov e Ukrajiny: Charkov ako úspešný
príklad rozvoja ukrajinsko-slovenskej spolupráce.
Úloha mimovládnych a humanitárnych organizácií pri
podpore životne dôležitých aktivít ukrajinských miest
a ich obyvateľov.

Panelisti:
Julia Zghurska, zástupca riaditeľa Oddelenia
medzinárodnej spolupráce Charkovského
mestského úradu
Jaroslav Polaček, primátor mesta Košice
Aleksandr Dvoekonko, riaditeľ Centra pre
stredoeurópsku spoluprácu, o.z.
Elena Gallová Kriglerová, CVEK – Centrum pre
výskum etnicity a kultúry 
Zuzana Katreniaková, Lekárska fakulta UPJŠ Košice 

Prestávka

Panel II: Kritická infraštruktúra a jej obnova ako
predpoklad úspešnej transfor mácie ekonomiky
i spoločnosti 

Panelisti: 
Serhiy Nazarenko, riaditeľ Úradu pre identifikáciu a
boj proti hrozbám pre objekty kritickej infraštruktúry
NEK UKRENERGO 
Katarína Mathernová, veľvyslankyňa EÚ na Ukrajine 
Kamil Šaško, štátny tajomník ministerstva
hospodárstva SR 
Marek Šafin, veľvyslanec SR na Ukrajine

 
Obed

8:00-8:30

8:30-9:00

9:00-10:15

10:15-10:30

10:30-12:00

12:00-13:00

PROGRAM
13. MAREC 2024
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PROGRAM
13. MAREC 2024
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13:00-14:30

14:30-14:45

14:45-16:15

16:15-16:30

16:30-18:00

Panel III: Nové zdroje energie a zelená transformácia:
Európska budúcnosť Ukrajiny v kontext e prechodu na
zelené hospodárstvo. Hľadanie spoločných riešení.

Panelisti: 
Maroš Šefčovič, výkonný podpredseda Európskej
komisie 
Peter Kmec, podpredseda vlády SR pre Plán obnovy
a odolnosti a využívanie eurofondov 
Ihor Yaremenko, zástupca štátneho tajomníka
kabinetu ministrov Ukrajiny 
Olha Stefanishyna, podpredsedníčka vlády pre
európsku a euroatlantickú integráciu Ukrajiny 
Yulia Svyrydenko, prvá podpredsedníčka vlády
Ukrajiny – ministerka hospodárstva Ukrajiny 
Dušana Dokupilová, CSPV SAV, v. v. i.

Prestávka

Panel IV: Technologické inovácie - spolupráca v
oblasti výskumu a vývoja v oblasti letectva a vesmíru.

Panelisti:
Tomáš Drucker, Minister školstva, výskumu, vývoja a
mládeže SR  
Oleksandr Kamyshin, Minister strategického
priemyslu Ukrajiny   
Volodymyr Mikheev, Štátna vesmírna agentúra
Ukrajiny  
Michal Brichta, Slovak Space Office 
Jozef Živčák, dekan, Strojnícka fakulta TUKE 
Viktor Popov, predseda správnej rady, FED, a.s.,
Honorárny konzul SR v Charkove

Podpísanie zmluvy o spolupráci medzi Štátnou
vesmírnou agentúrou Ukrajiny a Slovak Space Office

Záverečný príhovor a slávnostné ukončenie podujatia. 
Otvorenie výstavy The World in which I want to Live!

http://www.zoznamskol.eu/skola/22360-zakladna-umelecka-skola-kovacska-43-kosice/


CELODENNÁ VÝSTAVA
THE WORLD IN WHICH I WANT TO LIVE!

Na výstave uvidíte kresby detí z Charkova a Charkovskej oblasti vo veku od 6
do 17 rokov. Deti, ktoré pocítili pekelný závan vojny, vo svojej kreativite a
umeleckých technikách odhaľujú potenciál tvorcu svojej budúcnosti, cítiacu
zodpovednosť za budovanie mierovej spoločnosti. Deti kreslia Svet, v ktorom
chcú žiť.

Upozorňujeme svetové spoločenstvo na problém výchovy a podpory tvorivého
potenciálu mladej generácie na príklade detí Ukrajiny, ktoré pocítili hrozné
následky vojny, no nestrácajú lásku k životu a potrebujú mierovú budúcnosť.
Vidieť deti ako budúcich mierotvorcov, vlastníkov a staviteľov sveta, ktorý
odovzdajú svojim deťom/ďalším generáciám.

Všetkým návštevníkom výstavy dávame možnosť zamyslieť sa nad tým, aký je
mier krehký, aké ťažké a dôležité je obnoviť a zachovať jeho celistvosť. 
"Ľudstvo je už dávno choré z vojny. Preto je našou úlohou ako mierotvorcov
očkovať ľudstvo, dať deťom poznanie, že vojna je choroba a že najväčšou
hodnotou na svete je mier a mierové spolužitie. Žiaľ, naše deti už vedia, čo je
vojna. Ale na ich kresbách uvidíte toľko túžby po mieri, že to dáva nádej, že
ľudstvo má šancu.“
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PROGRAM
14. MAREC 2024

Viac o projekte: www.ceea-cooperation.com



TÉMY A OTÁZKY, KTORÝM SA
BUDEME VENOVAŤ

Orgány samospráv nesú hlavné bremeno udržania rozhodujúcich činností miest v snahe zabezpečiť
každodenný život občanov v podmienkach neustálych raketových a bombových útokov na
východe a juhu Ukrajiny. Krízové riadenie orgánov miestnych samospráv je aktuálne
najdôležitejšou úlohou pre jej predstaviteľov. Disponujú tak jedinečnými skúsenosťami, ktoré inde
v Európe môžu existovať len na úrovni krízových plánov. Zároveň sa zaoberajú plánmi na
povojnovú obnovu a rekonštrukciu, rátajúc so zapojením a pomocou aj miestnych samospráv z
krajín EÚ. Analýza výsledkov regionálnych kontaktov na príklade Charkova ukazuje, že mesto má
potenciál stať sa jedným z centier ukrajinsko-slovenskej spolupráce. Ako môžu samosprávy zo
Slovenska a iných európskych štátov využiť skúsenosti svojich ukrajinských kolegov v oblasti
krízového riadenia? Aká je úloha samospráv pri obnove Ukrajiny a ako môžu cezhraničné
partnerstvá pomôcť v napredovaní tohto procesu? Aká je úloha mimovládnych a humanitárnych
organizácií pri podpore orgánov miestnej samosprávy a občanov mesta?

Ako sa dá vopred pripraviť na rozsah devastačných útokov cielených na energetickú
infraštruktúru? Ako správne posúdiť bezpečnostné riziká v energetike? Čo môže zabezpečiť
udržateľnosť energetickej infraštruktúry?

Panel II: Kritická infraštr uktúra a  jej obnova ako predpoklad úspešnej
transfor mácie ekonomiky i spoločnosti 
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Panel I: Spolupráca na úrovni samospráv a jej miesto v povojnovej obnove
Ukrajiny: Charkov ako úspešný príklad rozvoja ukrajinsko-slovenskej
spolupráce. Úloha mimovládnych a humanitárnych organizácií pri podpore
životne dôležitých aktivít ukrajinských miest a ich obyvateľov.

Panel IV: Technologické inovácie - spolupráca v oblasti výskumu a vývoja v
oblasti letectva a vesmíru. 
Transformácia hospodárstva na znalostnú ekonomiku, založenú na inováciách, výskume a
technologickom pokroku, je ďalšou spoločnou výzvou pre Slovensko a Ukrajinu, ale i širší región
strednej Európy. Práve Ukrajina má potenciál byť významným partnerom Slovenska v úsilí o
prechod na ekonomiku založenú na inováciách, a to vďaka pomerne rozsiahlemu a aktívnemu
inovačnému ekosystému, ako aj tradícii rozvoja excelentnej vedy a výskumu, najmä v oblastiach ako
sú letecký či vesmírny priemysel. Ako vytvoriť stabilný základ pre bilaterálnu spoluprácu medzi
subjektmi oboch krajín, predovšetkým z oblasti high-tech strojárstva? Ktoré kľúčové faktory
prispeli k rozvoju úspešných projektov v minulosti a ako na ne efektívne nadviazať? Ktoré smery
majú najvýraznejší potenciál na obnovenie obojstranných výrobných väzieb v rámci európskeho
leteckého a vesmírneho programu? Aké sú žiaduce opatrenia štátnej podpory od diplomatických a
špecializovaných vládnych štruktúr v záujme stimulácie priemyselnej spolupráce medzi Ukrajinou a
Slovenskom?

Ukončenie závislosti od ruských energetických surovín, zvýšenie energetickej efektívnosti a
využívanie obnoviteľných zdrojov energie sú spoločnými záujmami Slovenska a Ukrajiny. Vo svetle
vojny na Ukrajine sa v EÚ popri dekarbonizácií a dosiahnutí nulových emisií stáva prioritou aj
energetická bezpečnosť. Aké sú možnosti riešení pre EÚ, ako postupuje diverzifikácia
nevyhnutných energetických zdrojov? Aké možnosti má Ukrajina a EU? Môže bližšia spolupráca v
tejto oblasti prispieť k ukončeniu závislosti na Rusku? Prechod na nové energetické zdroje ako
významný prvok transformácie energetického sektora a ekonomiky: príklady Slovenska a Ukrajiny.

Panel III: Nové zdroje energie a zelená transformácia: Európska budúcnosť
Ukrajiny v kontext e prechodu na zelené hospodárstvo.  Hľadanie spoločných
riešení.

http://www.zoznamskol.eu/skola/22360-zakladna-umelecka-skola-kovacska-43-kosice/


DÔLEŽITÉ!
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V prípade otázok sú vám za organizačný tím k dispozícii:

Anna Kalistová (kalist@saske.sk, CSPV SAV, v. v. i., Košice)
Aleksandr Dvoekonko (ovadnos@gmail.com,  Charkov)
Jessica Kriška(jessica.kriska@icesk.eu, Inštitút pre centrálnu Európu,
Bratislava) 

Prosíme o potvrdenie účasti emailom na niektorú z
vyššie uvedených  adries do 8. marca 2024, resp.
vyplnením registračného formulára:
https://forms.gle/f7JdNtK3VwGuCdqe8  
 

Tešíme sa na spoločnú diskusiu!

Hotel Yasmin Košice, Tyršovo nábrežie 1675/1, 040 01 Košice

mailto:kalist@saske.sk
mailto:ovadnos@gmail.com
mailto:jessica.kriska@icesk.eu
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